

Befizetés		Utóbbi árfolyam	
	penz	ár	
Pesti magy. ker. bank.	103.	103.	
" Kisbirtokos, föld-int.	102.	102.	
" " " "			
" " " "			
Elsőségek.			
Alföldi fűm i vasut			
Battaszék-domb. zék. v.	93.50	94.	
Dunagözhajóz. társ.			
Eszakkéleti vasut.	92.	92.	
M. nyugoti v. 1884 ki b.			
I. érdéyi vasut	92.40	92.	
Kassa-oderb v. (ozúat)			
B. pesti lánchíd	103.		
Lloyd és tőzsdé-épület	95.50	96.	
Magánsorsjegyek.			
Osztrák hitelintézet	188.50	184.	
Budapesti sorsjegy	40.50	41.	
Kassai " "	16.	17.	
Pannia " "	40.75	41.50	
Pénzmekek.			
100 kgr arany (vert)	5.54	5.50	
100 kgr magyar 8 frtos arany	9.36	9.30	
100 kgr osztrák arany	9.30	9.25	
Német bankj. 100 márk.	57.15	57.20	
Váltsók árfolyama (3 óra)			
Német bankp. 100 német bir. m.	57.15	57.20	
Amsterd. 100 holl. frtért.	98.76	97.	
Paris 100 frankért.	46.40	46.50	
Szajci p nyp. 100 frankért.	46.30	46.40	
London 10 font sterl.	117.25	117.50	
Felszámolási árfolyamok.			
Magy. aranyjárdék	117.50		
Magy. általános hitelbank	361.		
Magy. pénzv. és lezárt b.	164.		
Osztrák hitelbank	368.		
Angol-osztrák bank			
Tiszai és szegedi kölcsön	116.		

Előfizetési árak:
 Helyben és postán küldve:
 Egy évre 10 frt. Negyed évre 2 ft 50 kr.
 Fél évre 5. Egyes szám — „ 5 „
 Előfizetési pénz s minden közlemény:
 főpacz, VECSEY-ház, földszint a szer-
 kesztőségbe bérmentve küldendők.
 Előfizethetni helyben:
 TELEGDI K. LAJOS és ifj. CSÁTHY
 KAROLY könyvkereskedésében és a
 szerkesztőségénél. Egyébutt a postahíva-
 talok útján.

DEBRECZEN

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZATI HIRLAP.
 A debreczeni-vidéki „függetlenségi párt“ közlönye.
 Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

Hirdetési díj:
 Négy hasábos petitsorért 5 kr.
 Nagyobb terjedelmű, mint szintén több
 izbeli hirdetések, alku szerint a
 legolcsóbb árért.
 Bélyegdíj: minden beiktatásért külön
 30 kr.
 „Nyilt-tér“-en megjelenő közlemény
 minden petit sora 15 kr.
 Név- vagy bérmentlenül beküldött
 kéziratok nem vétetnek tekintetbe. —
 Ugyazintén kéziratok nem adatkak
 vissza.

A nemzeti szellem.

Debreczen, július 30.
 (S.) A „legujabb“ korszakban, mióta osztrák világ divik Magyarországot földjén, nem észleltük annyi felét folytonos egymásutánban a nemzeti szellem ébredésének, mint ez évben.

Ugy látszott, mintha ez a nemzet, melyet a barátságos szomszéd hatalom csupa jóakarathól keresztül vezetett csaták vérfürdőin, a bitófák uralmának rémes éjszakáján, — csöndes megadással tűrte volna az alkotmányos korszakban történt visszaéléseket, s már-már megérett volna háromszázados törekvések céljaira.

A látszat azonban gyakran csal. Az oroszlan nem halt meg, csak aludott, s a sokáig tűrő jogának erejével a bántalmazó ellenében állást foglalt.

A tanúságos események egész láncolata bizonyít a nemzeti szellem ébredése, újjászületése mellett. Azok, akik a hatalmi polcz megtarthatása kedvéért a jogfeladások sorozatában a nemzetre már nem is gondoltak, s akik épen ez alázatos hajlongások miatt magyar nemzetet már nem is ismertek, egyiránt jó leczkét kaptak.

A jogérvet, ha egyszer a mód nélküli visszaélések miatt megsebeztek, boszút áll támadóin.

A magyar nemzet megmutatta az utóbbi időkben, hogy mint nemzet élni, mint egy országot alkotó faj — uralkodni akar.

A képviselőválasztásoknál már kitűnt, hogy fejős tehén módjára nem akarja az országot idegen prédára hagyni, s amit tehetett az erőszakkal szemben, megtette s megmutatta, hogy él még itt a hit és a remény s a lelkesedés olyan medret szabni a dolgok folyásának, a melyen haladva, a független Magyarország virágzik föl.

A sajtópörökből is mind a kormány, mind a bécsi reakció megtanulhatta, hogy semmiféle hatalmi erőszak nem képes diadalt aratni akkor, ha a nép egyszer tudatára ébred annak, hogy ő a hatalom.

Azonkívül a magyarosodási szellem általánosan terjed, s minden tekintetben jelt ad magáról a nemzetről.

Olyan jelenségek ezek, melyek örömmel töltönek a tespedés korszaka után, — mely évtizedeken át átkos álmoként nyomta e hazát.

Bécsben is, másutt is tapasztalhatják, hogy a magyar nemzet nem halt meg, s nem is akarja a reakció szép szeméiert sem megkönnyíteni a százados törekvések útját.

A legujabb események biztató példákat képezhetnek a jövőben.

A választásokból, melyekben erő nyilatkozott; a sajtópörökből, melyekben a nemzeti önérvet dicsőséges harezot vivott az idegennel;

a magatartásból, melylyel a nemzet e lépéseket kísérte: az önbizalomnak s a visszatérő tetterőnek hatalmas sugárzása vet fényt a jövőre. Ez az önbizalom, ez a tetterő együtt csodákat teremthet: alapját képezheti annak a jobb jövőnek, melyben ezer évnek küzdelme, törekvése nyer megtestesülést.

Két közös hadseregbeli tiszt

párbajra szállított egy szerkesztőt.
 Gróf Bissingen és Máriássy huszártisztek odaizentek a „Torontál“ szerkesztőjéhez, Létmányi Nándorhoz, hogy vonja vissza lapjának azon közleményét, mely nekik nem tetszik, vagy adjon személyes elégtételt. Mi volt e cikkben? Beesmerése a hadseregnek? Beesmeréstörtéte a tiszti kar ellen? Avagy esupán sértés a nevezett két tiszt ellen? Korántsem. A „Torontál“ közleménye tárgyilagossá leírása egy verekedésnek, mely Ecskán történt néhány huszár és néhány oláh paraszt között. Az összeütközés véres volt. Halálozások és sebesülések történtek. A katonák löfegyvereket használtak. Az esemény nagy feltűnést keltett Nagy-Becskerekben és vidékén.

A „Torontál“ tudomást vett róla. És néhány megjegyzést csatolt hozzá. Panszkodott, hogy nem először történt összeütközés a megyében állomásozó huszárok és a lakosság között. Ugy találja, hogy a rendes katonaságnál kevés a fegyverem. És következteti ezt abból, hogy ott, hol katonaság van beszállásolva, napirendben vannak a lopások.

Ennyi és nem több, a mit a kérdéses lap a tény egyszerű regisztrálásán kívül elmondott.

Ezért a közleményért gróf Bissingen és Máriássy huszártisztek fölkeresték a szerkesztőt. Követelték a közlemény visszavonását, vagy annak megtagadása esetében a személyes elégtételt.

Az előbbi megtagadta a szerkesztő, az utóbbit megtagadták megbízottai. Nagyon helyesen. Ilyen természetű közleményért nem szokás párbajt vívni. S ha az a két tiszt talán boszút táplál érte, legjobb lesz a szerkesztőnek korbácaot tartani kezeltgyében.

Visszaélés. A ferenczvárosi választásnál elkövetett visszaéléseket jellemzi, hogy, mint a hétfőn tett fenytő feljelentés tanusítja, báró Keményre hat halott és öt oly egyén szavazott, a kik a VI. kerületben is gyakorolták szavazati jogukat.

Tegnap minisztertanács tartott Bécsben ő felsége elnökelete alatt. A császárok találkozásáról Gasteinben az a hír, hogy a találkozás aug. 6-án lesz. Haymerle b. közös külügyminiszter Engelhaimról egyenesen Gasteinbe utazik, hogy a találkozásnál jelen lehessen. Ő felségének utazásprogramja azzal egészítettett ki, hogy az uralkodó aug. 13-án Innsbruckba fog érkezni és 14-ig marad ott; 14-én aztán Achenbe megy. Gasteini útjában a fejedelmet Tirol és Vorarlbergen át egy miniszter sem fogja kísélni, hanem csak a salzburgi, tirol és vorarlbergi tartomány főnökök fogják kísélni.

Akikről már nem akarnak szólni.

Debreczen, július 30.
 (*) Debreczen város északnyugati szélénél, csöndesen ringó fák alatt aluszszak a halálnak álmát a dieső szabadságharcz alatt vívott debreczeni csata áldozatai. Sirjak felett nincs virág, nincs em-

lékkő. A sivitva rohanó szél akadálytalanul játszik a gyér fűszálakkal.

Az idegen nem is gondolná, hogy az a hely szent; hogy az az egyszerű domb ott névtelen félistenek rideg szemfedője.

A hősköz méltó emélek mindez ideig nem lön állítva.

De ha emélek még nincs is ott a földön, — emélekeztetek lenni kell szívünkben.

A haladó idő újabb-újabb válaszfalat von, mely a dicsőségteljes korszak és a jelen idő közé ékelődik, de azért az emélekezet világot meg kell gyujtanunk a kegyelet oltárán, mert az ügy, melyért ököntottak drága véréket, az egész emberiség ügye — közelebből pedig a miénk.

A mindennapi élet vásári zajában, folyvást vesz az érdeklődés a mult szent emlékei iránt. A nemzedék nem tanusit elég kegyeletet a hősköz iránt, kik érte haltak. Fájdalom, még a debreczeni község nagyrésze is, — mely pedig az abszolutizmus rémuralma alatt tüntetve sokakozott évfordulati emlékkünnepélyek alkalmával a honvédsírok köré — újabb időkben — ugyszóva — közönnnyel viseltetik augusztus 2-a iránt.

Ennek nem szabad többé megtörténni.

Debreczen város közönsége nem veheti magára azt a szégyent, hogy közönyös a mult szent emlékei iránt. Debreczenben mindenkor, a legnehezebb körülmények közti is fennmarad a szabadság zaszalaja. Miért ne szentelnénk pár pérezt azok emlékeinek, kik a magasztos jelvény alatt áldoztak föl éltöket, — az utódokért... értünk!?

... Az ifjuság minden évben siet a köteles tisztelet adóját leróni a hősköz iránt, kik ottan álmadoznak a néma éjszakában boldog, szép hazáról.

A közönségen, s a helybeli egyleteken a sor, hogy minél díszesebb tegyék az emlékkünnepélyt, mely ez évben a jövő kedden fog megtartani később közteendő program szerint.

„Jussanak ök esetekbe, Kik fektűznek eltömetve.“

Legyen aug. 2-a mindnyájunk ünnepe.

Emlékeztést — Nekik!

Konstantinápoly, július hó 26-án.

— A „DEBRECZEN“ saját levelezőjétől. —

Lehetetlen, hogy az ember, értem az ittlakó embert, el ne nevesse magát, midőn a külföldi lapokban Midhat ügye vagy személyére vonatkozó ugynevezett eredeti távirati tudósításokat olvassa. — Például maga a mindig legjobban értesült „Neue freie Presse“ minden szégyent félrevertve, elakarja hitetni hiszékeny olvasóival, hogy itten Konstantinápolyban lázadás ütött volna ki, Midhat elíteltetése végett! — Ha visszaemlékezünk egy kissé, akkor eszünkbe jut, hogy nem régebben ugyan a Neue freie Presse egy Sófiaiából közölt eredeti és saját levelezője tudósítása által, nagyon is feltűnő baklövést követett el, melyet aztán azáltal vélt jóvá tethetni, hogy a föllülettést bevallá és egyuttal kijelenté, hogy sófiai saját levelezőjét a szélnek bocsájtotta — — Ha előre tudnánk, hogy a Neue freie Presse főnhordott méltósága elfogadja a jó tanácsadást, akkor azt mondanók neki, hogy ne profétáskodjék mindig — — és ha nem profétáskodik, akkor nem is fog annyiszor csalódní! — így ugyan kevesebb „eredeti tudósításokat“ fog közleni „saját levelezőitől“.

de egyszeresmind ritkábban is fogja jégre vezetni ártatlan lelkű olvasóit...

Mindezekből pedig az a tanúság, hogy nagyon is tévutra usznak azon magyar családok, kik otthon elhiteik egymással, hogy a német hírlapok több előnyt nyujtanak a hazai lapoknál!

Se időt se fáradságot nem kimélvén, hogy Midhát és társai sorsára vonatkozó biztos hírekket szolgáihassak ezen lap kedves olvasóinak, sikerült — még pedig a legilletékesebb helyen, a következők megtudnom:

Alig, hogy Angolország új nagykövete elfoglala itteni állását, sietett kormánya nevében maga a sultán előtt, még pedig kiméletlenül hangsúlyozva kijelenteni, hogy Midhát kivégeztetése egész Európában nagyon is rossz vért fogna csinálni, miről az angol kormány kötelességének tartja a sultánt figyelmeztetni és egyuttal fölkiérni, hogy ne idézze elő akár könnyelműleg, akár kihívólag azon keresztény nemzetek ellenszenvét is, kik eddig még baráti vonalommal viseltetnek Törökország iránt.

— Nyilvános titok, hogy maga a gyávánál is gyávább sultán volt az, ki legjobban óhajtá Midhát mielőbbi halálát, tehát ellehet képzelni, hogy minő keserű lehangolás váltá föl, az örömtől már már majd szétpukkant, a Midhát ellenes párt gaz tejeit! Kell-e mondanom, hogy az angol kormány kérésének nemteljesítése ép annyit jelentene, mint sajátkezűleg fölguyjítani a saját hazát? már pedig a török diplomaták elég ravaszok semhogy hasonló veszélynék tegyék ki magukat. „Ha nem lehet levesünk jó ízű, adjunk neki legalább szép színt“ — s így a Yildiz-Kioski Kamarilla 25. Ulemant összeültetett, de nem ám Midhát póre föltüvizsgálata végett, hanem csak azért, hogy ezerekre menő szivarkák és kávék fogyasztása és egy hétig tartott a palota kertjébeni sétálás után azon véleményyt terjessze a sultán elé, hogy Midhat-ot, minthogy ez tagadja a gyilkosságban résztvevést, ne halálal, hanem örökös fogsággal tessék sújtani. Így aztán mindenki azt kénytelen hinni, hogy a sultán oda se hederített a külföld presziójára, hanem csakis törvénytudóssai szent sugalma után indulva, kegyelmezett meg Midhatnak. Az alatt az idő alatt pedig, míg a tanács együtt ült, azaz pipázott és kávézott, minden kertületi parancsnoktól sürgönyileg megkérdeztetett, hogy van-e oly vára, melyből Midhat-ot megszökötteni lehetetlen? Az ezen kérdésre jött válaszok fölött újra tanácskozva az lett elhatározva, hogy az arabok által lakott forradalmas vidékekbe nem lehet bizoni — tehát Metelin vára, mely a legtöbb biztosítékot nyujtja, kell Midhat-ot elzárni. Ma kezdődik a hat hétig terjedő Ramazán, ezen ünnepek alatt pedig alig fogják Midhat-ot háborgatni. — Megjegyzem még, hogy Midhat-al nem csak hogy senki nem beszélhet, de még csak látni is lehetetlen!

Prumler urat, ki annak idejében fölfödözte gróf Montgélás hazaárulását, csakugyan elteszik innen Barcelonába — fölfizetés mellett! — És hogy az osztrák-magyar hírlapok levelezői tévutra legyenek

EREDETI Head & Jefferies

Mann J.
 Budapest az osztr. állampálya közelében.

Eredeti Mayer Eredeti Jefferies

Vecsey-ház.

vezetve, vagy is azért, hogy éppen az igazság ellenkezőjét hirdék és hirdessék, ime szóval szóra a nagykövetségi hivatalunkhoz közelálló „Stamboul” közleménye: „M. Prumer, secrétaire de l'ambassade d'Autriche Hongrie à Constantinople, partira prochainement pour Barcelona, afin d'y gérer par interim le consulat austro-grois.”

Most már aztán csakugyan kívánunk, hogy mit fog ehhez szólni bazánk sajtója és maga a Reichsrath!

Külömben e tárgyról még bővebben fogok írni annak idejében!

H. K. I.

A tanító-gyűlés előtt.

Julius 30.

A vallás és közoktatásiügyi miniszter a kir. tanfelügyelőkhöz 12196 sz. a. kiadott rendeletével f. é. augusztus hó 12-re Budapestre országos tanítógyűlést hívott össze.

A rendelet értelmében ez országos tanítógyűlés tagjai képviselői alapon és pedig titkos szavazattal választandók. Egyelőre az országban levő minden tanító-egylet küldhet egy képviselőt, tekintet nélkül arra, hogy alapszabályai a fennálló törvények értelmében a m. kir. kormány által megvannak-e erősítve.

Az egyetkek képviselőin kívül a kir. tanfelügyelők közül 10-12-t kinevez a közokt. miniszter, ki meghívja még az állami tanító és tanítónő képezdek egy-egy képviselőjét is.

Ez országos tanító-testület képviselői közgyűlésének célja, ügyrendje, hatásköre a miniszteri rendeletben eléggé körül van írva.

A közgyűlés tárgyait 12 felekezet nélküli, és 2 hitfelekezeti tanító-egylet (Kaloosa vidéki rom. kath. és debreczeni reform.) képviselői a július hó 28-án összeülő bizottságban készítik elő.

Mintán a közokt. miniszter e gyűlés összehívását már egy e. f. mártius hóban kelt rendeletével előre jelezte: igen természetes, hogy az országban sok tanító-egylet, évi rendes közgyűlésében — azon okon, mert ugyan közgyűlés tartása sok akadályba ütközik — képviselőjét is megválasztja az országos gyűlésre, és pedig a legtöbb helyen nyilvános szavazattal, s bár a hivatalos Néptanítók Lapja szerkesztője úgy saját részéről, mint felsőbb helyről nyert sugalmazás folytán kijelentette, hogy a már nyilvános szavazattal megválasztott képviselők ellen kifogás nem tétetik: mindazáltal mint tapasztaljuk, a tanító-képviselő titkos szavazattal választására megindult a mozgalom több olyan tanító-egylet körében is, melyben a képviselő már előbb nyilvános szavazattal előállított.

A „DEBRECZEN” TÁRCZÁJA.

Zulejka.

— Elbeszélés. —

Ifj. Váncza Mihálytól.

Lassu morrájjal bompolyog a Tisza a bold ezüstös sugarai megtörnek a habokon, melyek forgóvá alakulva nagy gyűrűket képeznek a víz tükre... Lanyha szellő lebegtetni a parti sást, mely titokzatos suttogással hajlong jobbra balra... a parti fűnek is bölöngatnak, nézik a vízbe tovább magukat... A kompat régen kikötötték... a néma csendet csak a szárnyasok hápogása szakítja félbe... Beljebb a fák ágai között fény tűnik elő... Ott áll a révész háza, terjedelmes házikó nádfödélével, melynek erese alatt vidáman csicsereg a sok madár, előtte hálók, evezők hevernek elszórva, mint a hogy épen használat után letették... Az udvaron pedig a sok szárnyas lármázva csi-csi-lik a kapott eleségen, majd lassan el-áulnek ok is a magas fákon.

Bent a tágas szobában egy kereszt lábú asztal terpezkedik hasonló padokkal. Rajtok foglalt helyet az öreg révészgda három legényével. Ép most hozza be Juliska, az öreg János gazda szép piros posztag leánya, a vacsorát fényes cseréptálcán. A legények mind vágyódva nézték a kedves kis leányt, a ki felgyűrű ingujjában, mely látni engedé gömbölyű szép karjait, piros mellénykésben s hason-szerű szoknyájában, egész virító rózsaként nézett ki s ha hozzá gondoljuk még

Igy a szomszédos alsószaboles-hajduvidéki reform. egyházmegyei 90-95 rendes tagból álló tanítótestület, f. é. május hó 18-án H-Büszörményben tartott évi rendes gyűlésében, ez előre jelölt országos tanítói képviselői közgyűlésre egyhangulag közfelkiáltással képviselővé választotta Solyom Antal hbüszörményi fitanítót, a ki — nehogy a nyilvánosan, közfelkiáltással megejtett választás érvényességét illetőleg a megbízó levél felmutatásakor nehézségek aljanak elő, más oldalról pedig, hogy a közgyűlésen meg nem jelent nagyszámú tanítók mindenike gyakorolhassa választási jogát: — az iránta előszóval tanusított bizalmat megköszönve, lemondott s elnököt a választás titkos szavazásával megejtésére hivta fel.

Mi sem természetesebb, minthogy ilyen rövid idő alatt közgyűlés egybehívható nem lévén, elnök körlevélrel felhívta az egyházmegye mindenik tanítóját, mikép szavazatát lezárva, hozzá akár egyenként akár egyházközségenként hivatalból f. hó 30-ikára juttassa el; e szavazatokat aztán az aug. 3-ikán H-Büszörményben tartandó választmányi ülés fogja felbontani, mely alkalommal a megválasztandó képviselő részére a megbízó levél is kiállított.

Midőn egyáltalán nem érthetjük, a közokt. kormány azon eljárását, hogy rendelete csak egy hónappal kel előbb s adatik tudtára az ország tanítóinak mint a gyűlés megtartatnék: az alsószaboles hajduvidéki reform. egyházmegyei tanítótestület közfelkiáltással elválasztott képviselőjének lemondását valamint az elnökség intézkedését csak helyeselni tudjuk. —

Az aratás.

Julius 30.

Az aratás teljes erővel vette kezdetét e hóban s ma már legnagyobb részben befejeztetett. Sok helyt szomorú eredményekkel fizetett ez év, soványan vagy éppen nem jutalmazva a gazdai szorgalmat fáradság és igyekezetet: különösen pedig e mostoha eredmény ott constatalható, hol a talaj teljes erőben volt, hol a vetések gyönyörűen, buján fejlődtek: — míg a soványabb talaj rosszul induló silány növényzete, a folytonos és hosszadalmas júniusi esők által kifejlesztve és helyrehozva lön ugy, hogy elmondhatjuk, miszerint a rosszul művelt silány és reménytelen vetések fizetnek az idén s jutalmazza a gazdát, ki a természet eme szeszélye által ez évben — jobb meggyőződése ellenére is jutalmazva lön. Jutalmazva jobban mint az, ki gondos művelés és okoszerű trágya erővel igyekezett talajának termő erejét és képességét biztosítani, fokozni. — De ez csak a véletlen játéka ez évben, s azért nem csüggedjék, hanem fokozott tevékenységgel fogunk újra és ismét azon művelethez, mely bár az idén azért sújtott bennünket, hogy talajunk jó állapotban volt s hogy a növényzet a tul-

ságos esők s egyéb calamitások által pl. rozsdás s üszög — lett megrontva, megsemmisítve: de hamarabb bekövetkezhetik azon idők, mely az ez évinek ellenkezője lesz — s akkor a teljes erőben és jó állapotban tartott talaj, könnyebben bírja ki az időjárás ama szélösségeit.

A mi a legfőbb, s mezőgazdasági terményeink legfontosabbikát a búzát illeti, a fennebbiek szerint oly helyeken, hol sem a túlkövértő időjárás, sem a folytonos hideg eső okozta rozsdás s az ekkor uralgott rettenetes viharok — meg nem döntötték, — a lehető legszebb és legkedvezőbb eredménnyel fizet. Vannak azonban vetések, különösen a mélyebb fekvésű talajokon, melyeket ha a vihar le nem sújtja is — a rozsdás maga megsemmisítette volna annyira, hogy aszott és ocsu szerű magja, a learatást is alig fizeti ki.

A meg nem dőlt de nem is a legtermésesebb termésű táblák 26 kévés keresztje, a próba csépelesek alkalmával 87 literjével fizetett, a mi a kielégítő termés közé volna számítható, de miután egészen rossz és tökéletesen fejlett és éretett termésű táblák is léteznek, az összes átlagos termés a 80 literen alól aligha marad. — Sokkal többet szenvedtek ugy a megdőlés, mint a rozsdás pusztítása által a paraszti gazdák terményei, ugy hogy van rá eset, mikép 26 kévés keresztje a 39-35 liter alig adja meg.

Azonban, ha már általános megelégedésünknek nem is adhatunk kifejezést a buza termését illetőleg — el kell ismerni, hogy ez év a rozsbán aránytalanul felülmulta a múlt évet, ugy a minőség, mint a mennyiség tekintetében, gazdag telt kalászos, kifejtett mag és nagy súly által jellemezve. A rozsvetések kevésbé szenvedtek ez évben a rozsdától, a megdőlés is ritkábban fordul elő mint a búzánál s így a virágzás, magképződés és kifejlés teljesen normális viszonyok között ment végbe.

Az árpa termés ez évben sem volt kielégítő.

A zab vetések eddig a legtekéletebbek ez évben, méltán számíthatni jó eredményre.

Szobonya Bertalan.

UJDONSÁGOK.

* Aug. 2. Kedden lesz a debreczeni csata harminczedik évfordulója. A tanuló ifjuság körében alakult rendező bizottság a rendelkezésére álló rövid idő alatt minden intézkedést megtett, hogy az ünnep a szabadság ügyére végzetes nap emlékéhez méltó legyen. És a rendező bizottságot e mtködésében elismerésre méltó buzogsággal támogatják Debreczen városának többi egyletei is. Így különösen a városi dalegylet oly mértékben fog közreműködni, hogy a városunk e büszkeségének újabb dicsőséget fog hozni. Derek iparifjusági egyletünk is meg fogja mutatni tömeges részvételével, hogy nemcsak társagyletei-

nek vezére, hanem a hazafias lelkesedésben is az elsők között foglal helyet. Szavalkok, emlékszed jó kezekben vannak. Szóval oly ünnepélyre lehet kitálatásuk, mely az eddigiek mögött nem fog elmaradni. Ez azonban ugy lehetséges ha városunk lelkes közönsége, mint az első évben, ugy most is támogatni fogja a rendezőjét az ünnep méltó megülését. Reméljük is, hogy azon Debreczen polgársága, melynek szabadságharcunk drámájában oly szerep jutott, minél nagyobb számban való megjelenésével igyekszik megkedden bebizonyítani, hogy ő a szabadságharc hagyományainak hű letétőnyese, hogy e Debreczenre nézve kétségjelentőségű, bukásunkban is dicsőségünk-re való nap emlékét méltó kegyelettel tudja megünnepelni.

* **Iparkamarai választás.** Csütörtökön történt meg a helybeli keresk. csiparkamara beltárgainak megválasztása a város háza nagytermében, a kamarát újra alakító központi bizottság azavazatszedése mellett; mely alkalommal 1616 iparos közül választási jogát gyakorolta 138 iparos és 390 kereskedő közül 35 választó. Választandó volt pedig ugy az iparos, mint a kereskedő osztályból 24-24 beltárg, kik közül 8-8 póttárg. Az iparos osztályból legtöbb szavazatot nyertek: Magyar Gábor mézárós, Pongó Lajos, Nagy Gábor, Szikszai Lajos építész, Debreczeni Gábor, Keszei József, id. Bánki István, Salánki Ferencz, Debreczeni Sándor, Borsi András, Kiss István, Serli Ede, Szűcs László, Kánya Ferencz, id. Bösörményi Pál, Borbély Imre, Póttárgok: Lőrincsik László, Varkóly József, Kerékgyártó Bálint, Boros László, Barna Mihály, Nagy Sándor, Mézárós János, Bácsi András. Kereskedők közül: Szesztina Lajos, Stenczinger Károly, Posszert János, Szepessi Antal, Gaszner Károly, Geréb Fülöp, Berger Henrik, Tóth Gyula, Kaszanyiczky Endre, Mayer Emil, ifj. Kardos László, Csanak József, Doszpoly János, Zádor Lajos, Aron Manó s Bechert Manó. Póttárgok: Nemes Gábor, Berghoffer István, Huszár Károly, Holländer Gyula, Szép József, Varga Lajos, Steinfeld Antal, Szabó Lajos.

* **Halálozás.** Bánatos szívvel tudatjuk felejtethlen kedves nóm, illetőleg anyánk, néhai Szabó Józsefné, született Geréb Mária asszonynak félyő évi július 29-én reggeli 6 órakor, 9 hónapig tartó súlyos betegség után fűdözélműtést következtében történt gyászok kimúltát. A boldogultnak földi maradványai félyő hó 31-dik napján vasárnap délután 3 órakor foguak darabos utca 1054 számú háznál majd a reform. nagytemplomban tartandó gyászszertartás után a váradutezai temetőbe örök nyugalomra tetetni. Mely gyászszertartásra az elhunytak rokonait, ismerőseit általában a t. cz. közönséget bánatos szívvel meghívjuk. Debreczen július 29. A megboldogultnak bánatba merült férje: Szabó József, és gyermekei József, Lajos, István.

egész olyan esinosan hivatogatólag nézett ki, hogy kedvet kapunk azt közelebből megnézni. Mentünk tehát feléje azonban ugy vettük észre, hogy van benne bizony szép számú örség is, ugy hogy vagy jobb lesz odább állani vagy pedig meghúzni magunkat a bokrok közt, ha látni akarjuk, mely vágyunkat még az is fokozza, hogy sokat hallottunk beszélni a törökök harcméről ez pedig alkalmasint valami előkelő török mulató kertje lesz, hol nejeit s tartogatni szokta. Mi tehát szépen elrejtőztünk a sűrűben. Azonban miadig készen tartva a fegyvereket, hogy e veszélyes játkéban ha kell hát drágán adjuk el életünket is, mert bizony ha észrevesznek aligha ott nem hagytuk volna a fogunk fehéret... Kis vártatva mialatt feszült figyeltünk, csakugyan hallottuk, hogy sokan jönnek a kertbe, hangos beszélgetések s vidám nevetések pedig elárulta, hogy nők.

Csakugyan nem kellett sokáig várakoznunk, az ut kanyarulatán előttint a csapat, a mint fátyol nélkül haladtak gondatlanul vidáman csevegtek, játszadoztak. Csakugyan volt oka őket a vén töröknek elzárni s férfiak szeme elől, mert bizony mind igen szép barna nő volt, különböző színű kaftán volt rajtuk s szép selyembő bngyogó bokáig, lábaikon pedig díszes sarga papucskok arany, ezüst kivarraásokkal... Mi majdnem elnyeltük őket szemünkkel, különösen mikor közelebb jöven lettek a pompás asztalok köré, hol finom déli gyümölcsök, hűsítők vártak rájuk.

(Folyt. köv.)

va ismét odább adta, és közkerésre rákezdett mesélni ifju korából, mely igen gazdag volt kalandos küzdelmekben. Egy-két hatalmas füst felleg után az öreg rákezdí meséjét Zulejkaról, a szép török leányról:

— Lent voltunk az alvidekeu örségnek egy várbán. Hejh vig élet volt akkor ott, volt ott enni inni elég, pénz is akadt, szép menyességek, lányok szivesen láttak mindenütt, a merre csak átmentünk vidámság, lakadalom volt mindenhol. — Mondom, hogy ott lenn voltunk a várbán, de sokszor átcsaptunk a török területekre hol esupa kedvtöltésből, hol pedig egy kis peesenyére volt szükségünk ott pedig gyönyörű szép marhak voltak, mi hát csak át-át néztünk s ha a török koma nem adta szép szerével hát elkérjük tőle s fizettünk karddal neki, ugy hogy akinek egyszer így fizettünk, oda adta aztan esze nélkül, mégia aranyból lett volna is, maga pedig futott, ahogy csak hirt s meg sem állt a harmadik falig, hol elmondta nagy szitkok közt, hogy a gyaurok ugy atítotték s marháit minden vitésége daczára elhajtották. Ép egy ily alkalommal mentünk át egyszer is a török területre, hanem hiába kóboroltunk, bizony nem akadtunk mi semmire sem, mert a török komák is elvén a gyanuperrel szépen el-takarították az orunk elől minden elhajtatott... Mi azonban — a csapat egy része — nem akarván türes kézzel hazatérni tovább-tovább nyomultunk, míg végre észrevétlenül annyira jutánk, hogy már visszatérésre is kelle gondolnunk.

Ekkor ejtünk utba egy szép kertet benne igen szép kareu épület ált s az

* **Foltényi V.** általános szeretet tagjáról azt a ro... „Nagyvár”, hogy lomást kapott. Ez a reezen város, színhá telet s szeretetben... pen fogná jutalmazni a z o r u l v a. Hála Foltényi bácsi kitűnő s a jövő évben akar mint a z i n e s z 40 Tartás is meg az ég leumát is friss erőbe... „Nagyvár” pedig pitse szét, legalább ne igyekeztek serte üszült művészt.

* **Gyászlap** mely Ecsedi Csaba megyei árvazási ül... ja. A megboldogult el Nagyváron. 9.

* **Az 1848-49** rezeeni egylete, keblenek összeírása vég d. e. 10 órakor a gyűlést tart. A meg felhivatnak. — Az e

* **A kereske** lete által f. hó 31-ik saját kerthelyiségebe díjjakkal egybekötött az egyesített tagjai tisztelettel meghívja

* **Figyelmezt** az 1881/2. évi téli váradai m. k. orsz. b állam-segély mellett fe a m. k. vallás- és k teriumhoz címzett s szogénységi bizony lymadványukat augus kűldjék be. Nagyvár Dr. Konrad Márk, ig

* **A Tarcsai** Schepell Mihály volt ismét, s ott mindenté var, bélyeg stb. kap ugyanezen tizletben T gyártmánya ugy kies ban kapható.

* **Egy honleat** hölgy, kinek Székelyh van, mely után 5% o dolme illetőleg pedig járuló 1315 forint jóv gas rangu urhölgy a domására jöven ezen vető bizottságnak s k a fentebb említett adá mi adó Magyarszaga eddig soha — tehát a egyszerre 6 évre veté ellen természetesen fé Kiváncsiak vagyunk a mény. Mi mindeneset jak, hogy a Magyaro velemem után a pensz fizeszen valaki jövedé

* **Az új üstök** tal fölfedezett üstök Karlshubban kimutat lyet 1812-ben megügy uj. Az üstökös utja e nyozva. Augusztus kö a naphoz, később azo kal közelebb lesz. A üstökös fénye tizen mint fölfedezése ideje bad szemmel is látha

* **Találtott** a lajdonos a rendőrség

* **A kolozsva** égése. A M. P. beaz Kolozsvár föltött elzu marval a villam a Sz- ri templomának torn láma által okozott tűz vedet a bádogtorony mely a földszintől n nyire, s így városunkk után a legmagasabb tájt a torony keresztj mire ugy a tizelőt m ből 9 ütessel tüzet je ről látta mindenki, h rony tetején ugy o sen eg felé a füst, pából. A tizelőt gyv siettek, a magas toro veket vezettek föl, s árkából könnyű szerr táshos fogtak. Ezer sz Szamos arkában márl önben könnyen nag volna az ó-várbán. A torony gombja nagy estében egyhelyt bető reszt a torony bádogf A hol a gomb a födel estek a hiba; csak a

nek vezére, hanem a hazafias lelkesedé-
ben is az első között foglal helyet. Szóval oly ünnepekre lehet kitársítani, mely az eddigiek mögött nem fog elmaradni. Ez azonban úgy lehetséges ha városunk lelkes közönsége, mint az első évben, úgy most is támogatni fogja a rendezőseget az ünnepe mellő megüléseben. Reméljük is, hogy azon Debreczen polgársága, melynek szabadságharcunk drámai alakító központi bizottság szavazatszedése mellett; mely alkalommal 1616 iparos külti választási jogát gyakorolta 138 iparos és 390 kereskedő közül 35 választó. Választandó volt pedig úgy az iparos, mint a kereskedő osztályból 24-24 beltag, kik közül 8-8 póttag. Az iparos osztályból legtöbb szavazatot nyertek: Magyar Gábor mérnök, Pongó Lajos, Nagy Gábor, Szikszai Lajos építész, Debreczeni Gábor, Keszei József, id. Bánki István, Salánki Ferencz, Debreczeni Sándor, Borai András, Kiss István, Serli Ede, Szűcs László, Kánya Ferencz, id. Bősörmenyi Pál, Borbély Imre. Póttagok: Lőrincsik László, Varkoly József, Kerékgyártó Bálint, Boros László, Barna Mihály, Nagy Sándor, Mészáros János, Bácsi András. Kereskedők közül: Sesztina Lajos, Stenczinger Károly, Pósszt János, Szepessy Antal, Gaszner Károly, Geréb Fülöp, Berger Henrik, Tóth Gyula, Kaszanyiczky Endre, Mayer Emil, id. Kardos László, Csanak József, Doszpoly János, Zádor Lajos, Aron Manó s Bechert János, Póttagok: Nemes Gábor, Berghoffer István, Huszár Károly, Holländer Gyula, Szép József, Varga Lajos, Steinfeld Antal, Szabó Lajos.

Halálozás. Bánatos szívvel tudatjuk felejthetetlen keves nöm, illetőleg anyánk. Néhai Szabó Józsefné, született Geréb Maria asszonynak folyó évi július 29-én reggeli 6 órakor, 9 hónapig tartó súlyos betegség után tudószerűlétét következében történt gyászok kimúltát. A boldogultnak földi maradványai folyó hó 31-dik napján vasárnap délután 3 órakor fogtak darabos utca 1054 számú házában majd a reform. nagytemplomban tartandó gyászszertartás után a várduzzai temetőbe örök nyugalomra tetetni. Mely gyász szertartásra az elhunyt rokonait, ismerőseit általában a t. ez. közönséget bátoros szívvel meghívjuk. Debreczen július 29. A megboldogultnak bánatba merült férje: Szabó József, és gyermekei József, Lajos, István.

egész olyan csinosan hivogatólag nézett ki, hogy kedvet kaptunk azt közelebről megnézni. Mentünk tehát fejle azonban úgy vettük észre, hogy van benne bizony szép számú örség is, úgy hogy vagy jobb lesz odább állani vagy pedig meghúzni magunkat a bokrok közt. ha látni akarjuk, mely vágyunkat meg az is fokozza, hogy sokak hallottunk beszélni a törökök bármérol ez pedig alkalmasint valami előkelő török mulató kertje lesz, hol nejeit is tartogatni szokta. Mi tehát szépen elrejtőztünk a sűrűben. Azonban miadig készen tartva a fegyvereket, hogy e veszélyes játkában ha kell hát drágán adjuk el életünket is, mert bizony ha észrevesznek aligha ott nem hagytuk volna a fogunk fehéret. . . Kis vártatva mialatt feszülten figyeltünk, csakugyan hallottuk, hogy sokan jönnek a kertbe, hangos beszélgetések s vidám nevetések pedig elárulták, hogy nök.

Csakugyan nem kellett sokáig várakoznunk, az ut kanyarulatánál előtűnt a csapat, a mint fátoly nélkül haladtak gondatlanul vidáman csevegtek, játszadoztak. Csakugyan volt oka őket a vén töröknek elzárni s férfiak szemé elől, mert bizony mind igen szép barna nő volt, különböző színű kattanó volt rajtuk s szép selyem bő bugyogó bokáig, lábaikon pedig díszes sárga papucok arany, ezüst kivrásokkal. . . Mi majdnem elnyeltek őket szeméinkkel, különösen mikor közelebb jövének a pompás asztalok köré, hol főnöm déli gyümölcsök, hűsítők vártak rájuk.

*** Foltényi Vilmos urról színházunk** általánosan szeretett és tisztelt veterán tagjáról azt a rozszakaratu hirt közli a „Nagyvárad”, hogy a városnál irnoki állományt kapott. Ez merő kóhalmány. Debreczen város, színházának olyan köztisztelet- s szeretetben álló művészt másképen fogadják jutalmazni, ha a r r r a v o l n a s z o r u l v a. Hála azonban az ének, Foltényi bácsi kitünő egészségnek örvend s a jövő évben akarja megünnepelni — mint szinész 40 éves jubileumát. — Tartsa is meg az ég, hogy 50 éves jubileumát is friss erőben ülhette meg. A „Nagyvárad” pedig máskor kacsáit ne rüptesse szét, legalább rozszakaratu ráfogással ne igyekezzek sérteni a becsületben megüszült művészt.

*** Gyászlap** küldetett be hozzánk, mely Ecsedi Csapó Márton, bihar-megyei arvaszéki úlnöknek halálát tudatja. A megboldogult: tegnapielőt temették el Nagyváron. Béke poraira.

*** Az 1848-9-iki honvédek** debreczeni egylete, kebelében a munkaképtelenek össeírása végett, 1881. július 31-én d. e. 10 órakor a zenede helyiségében gyűlést tart. A megjelenésre a bajtársak felhivatnak. — Az elnökösg.

*** A kereskedő ifjak önképző** egylete által f. hó 31-ikén d. u. két órakor sajtó kerthelyiségében tartandó nyeresémi díjjakkal egybekötött verseny kuglizásra az egyesült tagjait és azok vendégeit tisztelettel meghívja a választmány.

*** Figyelmeztetnek** mindazok, kik az 1881/2. évi téli tanfolyamra, a nagyvárad m. k. orsz. bábaképezde magukat állam-segély mellett felvétetni óhajják, hogy a m. k. vallás- és közoktatásügyi-miniszteriumhoz címzett kéréslevelvel, erkölcsi s szegényeségi bizonyítvánnyal ellátott folyamodványukat augusztus 15-ig hozzám küldjék be. Nagyváradon, július hó 26-án. Dr. Konrad Márk. igazgató-tanár.

*** A Tarcsai-féle dohány-törsdét,** Schepel Mihály volt tulajdonosa vette át amét, s ott mindenféle váltó, dohány, szivar, bélyeg stb. kapható. Egyszermind ugyanezen üzletben Tarcsay Lajos kártyagyártmánya egy kicsinyben, mint nagyban kapható.

*** Egy honleány.** Egy magasrangú hölgy, kinek Székelybiden 275 ezer forintja van, mely után 5% -ot kap; ezen jövedelme illetőleg pedig 15750 forintja után járuló 1315 forint jövedelmi adót a magas rangú urhölgy Grázban fizeti. Tudomására jöven ezen körülmény az adókövető bizottságnak s kitérve meg, hogy a fentebb említett adó-alap után jövedelmi adó Magyarországon nem fizetett eddig soha — tehát az esedékes adó most egyszerre 6 évre vetetett ki. A kivetés ellen természetesen fellebbezés adatott be. Kíváncsiak vagyunk, mi lesz az eredmény. Mi mindenesetre különösnek tartjuk, hogy a Magyarországon befolyó jövedelem után a pensionások városában fizessen valaki jövedelmi adót.

*** Az új üstökös.** A Schöberle által fölfedezett üstökös, mint Valentiner Karlsruheban kimutatta, nem ugyanaz melyet 1812-ben megfigyeltek, hanem egészen új. Az üstökös utja észak felé van irányozva. Augusztus közepén ér legközelebb a naphoz, később azonban a földhöz sokkal közelebb lesz. Augusztus közepén az üstökös fénye tizenötöt nagyobb lesz mint fölfedezése idején volt s akkor szabad szemmel is látható lesz.

*** Találattott egy fekete kutya;** tulajdonosa a rendőrségnél átvetheti.

*** A kolozsvári óvati torony** ógése. A M. P. beszéli: A szerdán éjjel Kolozsvár fölött elzúgott égből alkalmával a villám a Sz. Ferencz-rendiek óvati templomának tornyába esapott. A villám által okozott tűz egész éjen át szenvedet a bádogtorony felső kupolája alatti, mely a földzintétől mintegy 25-27 öl nyire, s így városunkban a piaci torony után a legmagasabban áll. Reggel 1/8 óra tájt a torony keresztje füstölőni kezdett, mire egy a tűzoltó mint a többi toronyból 9 ütessel tüzet jeleztek. Már messziről látta mindenki, hol a baj, mert a torony tetején egy ömlött ki egyenesen ég felé a füst, mint egy óriási pi-pából. A tűzoltók gyorsan a hely szüire siettek, a magas toronyba vízvezető csö-veket vezettek föl, s a közelebb Szamos arkából könnyű szerrel kapott vízzel oltások fogtak. Ezer szerencse hogy a Kis-Szamos arkában már víz van; — különben könnyen nagyobb baj lehetett volna az ó-várban, e tűzfészekben. —

*** A torony gombja** úgy zuhanással esett le, estében egyhelyt betörve a fedele; a keresztet a torony bádogfödelében fennakadt. A hol a gomb a fedelel betörte, sziporkák estek a hiába; csak a tűzoltók előlgrvák.

zának köszönhető, hogy a száraz hju ki nem gyuladt s ezáltal a baj nem fokozódott.

*** Mérgek kigyók mutatkoznak** Rozsnyó környékén, úgy hogy a mezőre kibajott marhákat veszélyeztetik. Egy vi-pára a napokban megcsipet egy tehent, úgy hogy azt csak nehezen lehetett meg-menteni.

*** Beküldetett.** Városunkban az „Európa” mellett, tegnap este nevetésge-szajt cainált a revolver zsurnaliszta T. K. kiabálása, ki falhasgató hangon ordította: „fogjátok meg!” Mint halljuk, egy keveset megpácztatott, minden szeméret nélkülöző becsületen támadási miatt. Osdálkozásunkat nem rejthetjük el, látván e fatális sorset, mely az „Ebresztő” szer-kezetőt rendre eléri.

*** Ki a bünös?** Érdekes váltóper folyik a szegedi törvényszék előtt. Egy felső-magyarországi uri ember megbizta alkuszát egy állítóg 1200 frtra szóló elfogadványának elhelyezésével. Amidőn a lejárt váltó az elfogadónak bemutat-tott, az nem 1200 frtről, hanem 4200 fo-trintről szólt. Az elfogadó vonakodik a váltót kifizetni, mert ő csak 1200 frtot irt alá s ilyen összeget vett föl; az elfogadónak két tanuja is van, a ki a váltót állítólag látta, amikor kiállítottát és ami-kor 1200 frtről szólt. Az alkusz ellenben azt állítja, hogy az értékesítésre átvett váltó 4200 frtről szólt s hogy ő ennyivel is számolt be a megbízójának. A váltóle-velten, a szakértők véleménye szerint, a hamisításnak nyomai föl nem fűdözhetők és az nagyobb összegnek megfelelő bé-lyeggel is van ellátva; úgy a számokkal, mint betűkkel kiirt összeg egy és ugyan-azon tintával van megírva. Ilyen tényál-lás mellett már most az a fogas kérdés merült föl, hogy ki a bünös? ki a csaló?

*** Korcsolyázás augusztusban.** A dobsinai jégbarlangban a mult vasárnap ünnepeit rendeztek, mely a sző szoros értelmében fényesen sikerült, mert a bar-lang villanyvilágítva volt a jégnek minden apró szilánka káprázató fényben csillogott. Az ünnepeken ötszáznál többben vettek részt s a közönség nagy gyönyör-űrségére négy pár a nagy teremben korcsolyát kötre francia nyegest lejtett. Ez a rendkívüli szép látvány arra indította a dobsinai tanácsot, hogy augusztus 14-én a jégbarlangban nagy korcsolyázó ün-nepeit rendezzen a barlang teljes kivilá-gítása mellett. A résztvevők máris oly nagy számban jelentkeznek, hogy bizton számí-tatható száz párra. Az ünnepeit minden-estre egyike lesz a legérdekesebbeknek s hatásat nemcsak a megkapó természeti tünemény látványosságára, hanem a szokat-lan újság ingere is emelni fogja.

*** A czepléd-utczán levő** körben az ermitvész-társulat holnap este utolsó előadást tart. Kezdeté 8 órakor.

*** Vitriol-égés.** A fővárosban tegnap reggel Berger, a Gröz és Berger szódaviz-gyár cég tagja megjelent a szomszéd lisztkereskedésben és megkérte a kereskedőt, engedné meg, hogy két nagy korsót nála megmérhessen. Hogy mi van benne, azt nem mondta meg. A lisztkereskedő szívesen engedte meg. Berger kocsisra erre az egyik korsót mérte meg és az ismét szerencsésen visszavitte a koc-sira. A másikat is megmérte — 45 kilót nyomott — de a visszavitelnél már nem volt oly szerencsés. A bolt közepén elejtette, a korsó összetörtött és a füstölő folyadék roppant büzt terjesztve folyt szét. A lisztkereskedő rögtön megismerte, hogy ez vitriol és rémülten futott ki, a többi-eket magával szölvítva. Midőn a fojtó gőz némileg elszórt a kereskedő ismét be-lépett a boltba, hogy megmentse a mi meg-menthető volt. De ez már nem volt sok, mert hova a vezedelmes folyadék ért, ott elpusztított mindent. Óriási néptömeg csoportosult időközben a bolt elé úgy-hogy majdnem megakasztotta a közleke-dést. Egy rendőr bejelentésére oda jött Ebenhoch alkaptány és később dr. Ke-len kerületi orvos. Az alkaptány rende-letésére a lisztes zsákokat az udvarba vit-ték, a hol a sérült zsákokat elkülönít-ték a többiétől. Szerencsétlenség egyéb-ben nem történt, minthogy egy legény Bozsák János lábain egy kis égési sebet szenved-tett. A lisztkereskedőnek kára nagy s valószínűleg Berger lesz kénytelen azt megtéríteni.

*** Zene.** Ma este az Európánál a Magyar testvérek holnap d. u. pedig a nagyerdőn Zsiga Józsi zenekara fog mű-ködni.

*** Tigris Magyarországon.** A V. és V. L. irja: Kund Béla egy kb. két-hónapos tigris-kölyköt hozott magával iu-diai vadászataiból, melynek anyját lelőtte, a kölyköt pedig elfogta s mely most a

falszi udvarban és istállóban mint egy-
jászi macska, nagy mulatság tárgya.

*** Kholera.** Egy könyomatú lap hire szerint Székeshérvártól, a felső városban mult szombat óta hét koleraeset fordult elő. A városi hatóság ennél fogva sürgős intézkedéseket tett a járvány elterjedésé-nek megállítására.

*** Anyagyilkos örült.** Egy Gre-ner Hermann nevű berlini egyetemi hal-gató, tizennyolcz éves fiatal ember, ki nemrég szabadult ki az örültek házából, édes anyját visszatért tébolyában megöl-te, aztán öszeszövedve, a mi érték és pénz volt a háznál, világnak ment, maig sem találják.

*** A fejetlen barát.** Meidling becs-ülletes jó lakónak hátát most egy kísér-tes történet borsóztája, meg pedig oly erősen, hogy végre a rendőség is jónak látta utána nézni a dolagnak. A Wilhelms-Strasse 39-ik számú házában, mely bírói zár alatt áll, lakik a Kadicek-házaspár. Két hét előtt Kadicekné asszony fölér-red álmából és közvetlen közelében kü-lönös sóhajtsásokat hall. Az asszonynak meg-ijed, felkelti férjét és aztán egyült tanakodnak, honnan származnak azok a keser-vas fohászoki At is kuttatják a szállást, de nem találnak semmit. Végre a folyosón hallatszik valami nesz; Kadicekek ki-si-etnek és im ott áll egy nagy fejetlen fe-kete ember: meghajlik a költői nevű há-zaspár előtt, aztán elűnik. Kadicek ur és asszony fölverték az egész házat, más-nap reggel pedig eszük nélkül hurezokod-tak ki a lakásból; hagyták veszni a há-zért. A lakás egyszerre igen olesó lett s akadt is embere, de ez is elszaladt onnan két nap mulva, mert őt is majd nyava-lyássá tette a sóhajtozó fejetlen ember. Két hét alatt négy lakó hagyta ott a la-kást: mind látták a fejetlen barátot. Most úres a lakás és nem menne bele senki, még ha neki fizetnének is. A fejetlen ba-rátot különben látták a ház többi lakói is a folyosón ögyelegni. A rendőség erősen nyomozza, hogy ki a kísértet s már eddig annyi bizonyos, hogy egy spekuláns, a ki a házat szeretné olesón megvenni.

*** Szökötetés.** Egy jó nevű barna fiatal ember megszöktette egy a főváros-ban jól ismert előkelő család szép szöke-leányát. A kisasszony egyike a legkedve-sebb szépségeknak, tizenkilenc éves, csupa szív, csupa élet. Imádói közt a „tit-kon kegyelt” egy főuri titkár csinos fia volt, a kihez a kisasszony teljes odaadással ragaszkodott. Egy napon az ifjú bölgy-elűnt az apai háztól. A szülők azt hit-ték, hogy leányukat a „választott” szö-kette meg s ily értelemben értesítették a rendőrséget. Az államrendőség azonnal szétküldte a szökevények személyleírását. Így került a hír Kassára is, a hol egy német újság a szerelmes párt megnevezte. Most azonban a fiatal leány hazaérkezett s kinttt, hogy rokonánál volt a vidéken, azzal a fiatal emberrel, kivel állítólag megszökött s nem is találkozott s neve a legteljesebb tévedés alapján került össze imádója nevével a — rendőség előtt. De a kik a jövendő méhebe látnak, azt be-széllik, hogy minden további tévedés ki-kerülése végett a szép hölgy neve legkö-zelebb mégis öszszekerül a férfi nevével az — oltár előtt.

*** Orkan.** Derecskéről írják: E hó 22-én tikkasztó napok után borzasztó or-kán verte fel a lakosok nyugalmát. Dé-lután 3 órakor eső kíséretében oly szél-vész dühöngött, milyenre öreg emberek alig emlékeznek. Minthogy a learatott ga-bona még keresztben hevert a mezőn, a szélvész annyira öszze-visza hánnya ve-tete a keresztet, hogy alig képes a a gazda szétszört kéreit öszszeszedni, A ki ezen vidéken már járt, ösmerni szárazság alkalmával a feneketlen port. Mikor a hirtelen beállott szélvész az utcai port felverte, nem látott az ember se eget, se földet és a gyengébb idegtek az itélet-napja megérkezését siratták. A szélvész az egész környéken hasonló erővel pusztított s nemcsak háztetőket hordot le, ha-nem fákat is rodort ki gyökerestül.

*** Gyilkosság egy bécsi kaszár-nyában.** Az osztrák főváros bünkrónikája iszonyú tettel szaporodott. A 32. d'Eszte-ered egy közlegénye agyonlőtte a tizede-sét. Az eset, a Rudolfskaszárnya-ban történt délutáni fél 3 órakor. — Az ezred nagyobb menéről tért vissza a kaszárnyába s a katonák ebédelés után hozzáláttak fegyvereik és ruháik pu cz u-lásához. — A harmadik század legé-nyei közül, kik fölött Hartl Gyula tizedes parancsnokolt, mintegy 10-en lehettek a szobában. A tizedes, kit a gyakorlat na-gyon megviselt, mely álomba merült s háttal volt fordulva Nuszbaum Miksa köz-embernek, ki a nagy asztalon tilve fegy-verét csiszolgatta. — De senki sem vette

ésére, hogy Nuszbaum egy töltény esó-
magot vett ki tászkájából s az asztalra tette maga mellé. Mindenki azon volt, hogy mentül előbb végezzon s fejté álomra haj-tassa. Egyszerre hatalmas lövés dördült el. Hartl tizedes velőrázó sikollással ugrott fel ágyáról, de csakhamar visszacsútt a szalmaszékra és mozdulatlanul maradt. Meg volt halva. Nuszbaum golyója hátá-ba nyomult a szerencsétlennek s széf-roncsolta szívét, tüdejét. A lövés után le-írhatatlan zavar támadt a szobában. Az alvók felriadtak s az ébrenlevők lelken-dezve szaladtak folyosóra. Szabényi Manó önkényes ijedten futott a szerencsétlen tizedes ágyához. — Nuszbaum ez alatt másodsor is megölté fegyverét s felállította a sarkányt. „A ki hozzám lép, agyon lövöm!” — kiáltá szüntelenül; sze-me kikelt üregéből s ajkai körül hab ma-takozott. Fegyverét ráfogta az önkéntesre is, de az nem ijedt meg tőle, ha nem reá vetette magát s kicsavarta kezéből a pu-kát. Ekkor a többiek is oda rohantak s megkötözték az orgyilkost. Mikor az ör-szobába vezették, azt mondta kísérőinek: „Hadd lássátok, hogy katona vagyok!” — Az ezred parancsnokságot nyomban értesítették a esetről s a vezénylő kapitány nemsokára fölkereste bürtünetben a merénylőt s röviden valla-tóra fogta. Nuszbaum azt állítja, hogy Hartl rosszul bánt vele, azért vetemedett a gyilkosságra, s mivel a fölebb való sem volt iránta nyjasabb, eltökélte, hogy az örmestert, az örvezetőt s legvégül maga-magát is megöli. A gyilkos 21 évvel eze-lőt született Csehországban. — Az agyonlőtt tizedes budai polgárk gyermeke s októberben már hazakerült volna szabadságra. Alárendeltjei derék, jószívű katonának ismerték, ki ritkán gyult haragra és sohasem büntetett érde-metlenül. A gyilkos önszántából jutott a katonasághoz, de csakhamar megelégette a szigorú fegyelmet, melyhez nem volt hozzá szokva. Az utóbbi időben magába zárkózott s ha egyik másik pajtása meg-szólitotta, reá mordult s kérdését válasz nélkül hagyta. A katonák közül sokan azt hiszik, hogy örültség fogta el, a mikor tettét elkövette.

Az „Anker” élet- és járadék bisto-sító társaságnál 1881. június hóban benyuj-tatott öszszesen 641 bevallás 1,617,145 frt biztosítandó öszszeggel és pedig 292 beval-lás 1,016,490 forinttal halálesetre és 249 bevallás 600,655 frttal éleletesre. Kiállítva lön 310 kötvény 645,100 forinttal halá-lesekre, és 199 kötvény 533,075 forinttal élet esetre; öszszesen tehát 509 kötvény 1,178,175 frttal. A havi bevétel volt 118,206 frt haláleseti díj, és 103,848 frt betételek-ben öszszesen: 222,054 frt. Halálesetekért kifizetettét 50,056 frt. Ez évben benyuj-tatott 3163 bevallás 6,634,206 frttal, és kiállított 2778 kötvény 5,466,930 frttal, ugyanezen időben bevételét 1,496,525 frt, halálesetekért pedig kifizetettét 274,569 frt. A társaság működése kezdetétől fogva halálesetekért kifizetettét 10,168,179 frt, és az 1871—80-iki tülélesi társulás (Associ-atio) eredménye 15,702,990 frt volt.

Felhívás előfizetésre.
Figyelmeztetjük és kérjük tisz-telt előfizetőinket, kiknek előfizet-sük m. hó végével lejárt, hogy újabb megrendeléseiket m i e l ő b b m e g t e n n i méltóztassanak.

Lapunk ára:
Egy óra 1 frt — kr.
Két óra 1 frt 80 kr.
Három óra 2 frt 50 kr.

Előfizetést a hó bármely nap-jától elfogadunk.
Az előfizetési pénzek és postai utalványok lapunk kiadóhivatalába, főpiacz, Vecsey-ház küldendők.

A „Debreczen” kiadóhivatala:
— Dr. Fáy Márk orvos, sebész-tudor, szülész rendel d. e. 8—9-ig. d. u. 2—4-ig. Különösen foglalkozik syphilis, bőrbetegségek és gégettkérszettel. Lakása n.-hatvan-utca 1576. sz. a.

Szabó József,
felelős szerkesztő s kiadótulajdonos.

A budapesti értéktőzsde hivatalos árjegyzései július 30.

Befizetés	Értékpapír	Utolsó árfolyam		Befizetés	Értékpapír	Utolsó árfolyam		Befizetés	Befizetés	Utolsó árfolyam	
		penz	áru			penz	áru			penz	áru
	Államadósságok.				d) Közlekedési vállalatok.						
	M. vasuti kölcsön 5%	134.50	134.75	200	Alföld-fiumei vasút	176.75	177.25	6%	Pesti magy. ker. bank.	103.—	103.25
	Magy. gömöri áll. zálogl.	—	—	200	Déli vasút	124.—	124.50	5%	" " " "	102.—	102.25
	M. kel. vas. államköt. "	98.—	93.50	200	Északkeleti vasút	165.50	166.—	7%	" Kisbirtokos. föld.-int.	—	—
	M. kel. v. áll.-k. ar. v. ez.	110.50	111.—	200	Erdélyi vasút	167.50	168.—	6%	" " " "	—	—
	M. kir. nyer.-kölcs. 100 forint	128.50	129.—	200	Győr-gopron-ebenfurti vasút	—	—		Elsőbbségek.		
	Magy. kir. nyer.-kölcs. 50 frt.	126.—	126.50	200	Kassa-oderbergi v.	150.—	151.—		5% Alföld-fiumei vasút	—	—
	Tiszai és szegedi kölcs.	115.75	116.—	200	Magyar-galiczai vasút	169.—	169.50		5% " " " "	93.50	94.—
	1873. magy. államkötvény	—	—	200	Magyar nyugoti vasút	172.50	173.—		5% Dunagőzhajóz. társ.	—	—
	1871. magy. államkötvény	—	—	200	Osztr. államvasút	—	—		5% Eszákéleti vasút	93.—	93.25
	Magy. aranyjárdék adóm.	117.45	117.60	200	Pécs-bareasi vasút	247.50	248.50		5% M. nyugoti v. 1864 ki b.	—	—
	Földterherment. kötv. magyar	100.50	101.—	500	Osztrák dunagőzhajózási társ.	—	—		5% I. erdélyi vasút	92.40	92.70
	Földterherment. kötv. 1867. zár.	99.—	100.—	100	Budai hegyháza	112.—	115.—		5% Kassa-oderb v. (ozüst)	—	—
	" kötv. temesi	99.—	100.—	200	Pesti közuti vasp.	433.—	434.—		6% B.-pesti lánzhid	103.—	—
	" kötv. 1867. zár.	98.25	99.—						5% Lloyd és tőzsde-épület	95.50	96.—
	" kötv. horvátországi	—	—								
	" kötv. erdélyi	99.50	100.—								
	M. orsz. jel. urb. vált. kötv.	—	—	100	e) Takarékpénztárak.						
	Szöllődésma vált. kötv.	98.—	99.—	1000	Országos központi	558.—	563.—				
	M. k. kamatozó kincst. utal.	—	—	200	Pesti hazai első	4375.—	4426.—				
	Pestvárosi kölcs. 1870-ből 6%	105.75	106.25	150	Egyesült bpesti főv.	540.—	542.—				
					Pesti külvárosi	131.—	132.—				
	Bankrészvények.				f) Különbé vállalatok.						
	a) Bankok.			105	Alagut	109.—	110.—		Magánsorsjegyek.		
200	Általános magy. mun. hitelint.	—	—	150	"Franklin" társulat	147.50	148.—		Osztrák hitelintézet	183.50	184.50
120	Angol-osztrák bank	152.25	152.75	400	Ganz-féle vasöntőde és gépgy.	600.—	602.—		Budavárosi sorsjegy	40.50	41.—
800	Kisbirtok. földhitelintézet	—	—	200	Gec-wind-féle szeszgyár	342.—	345.—		Keglevich	16.—	17.—
100	M. általán. földh.-résztárs.	—	—	200	Gyapjamosó bizom. I. m.	224.—	226.—		Pálffy	40.75	41.50
100	M. ált. hitelbank	361.—	361.50	210	Kereskedelmi épület	515.—	530.—				
100	Magyar jelz. hitelbank	—	—	200	Könyvnyomda "Atheneum"	590.—	600.—		Pénznemek.		
200	Magy. lezártuló és pénzv.	164.—	164.25	500	Pesti	820.—	840.—		Cs. kir. arany (vert)	5.54	5.56
160	Osztrák hitelbank	368.—	368.20	200	Köszénb. és Téglagy. Drasche	148.—	149.—		Osztrák magyar 8 frtos arany	9.36	9.32
300	Ost. magy. bank	835.—	840.—	100	Salgó-tarjani köszénbánya	99.—	100.—		20 frank-arany	9.30	9.32
900	Pesti magy. keresked. bank	696.—	698.—	100	" vasfinomító	149.25	149.73		Német birod. bankj. 100 márk.	57.15	57.20
				500	Schlick-féle vasöntőde	212.—	214.—				
				200	Serfőződe első magyar	582.—	585.—		Váltók árfolyama (3 óra)		
900	Első m. ált. b. tars.	4105.—	4116.—	200	Sertészhaló	276.—	280.—		Német bankp. 100 ném. bir. m.	57.15	57.20
300	Pannónia viszontbiztos. társ.	1335.—	1355.—	200	Sóskuti kőbánya	—	48.—		Amsterdam. 100 holl. frtért.	96.76	97.—
300	Unio viszontbizt. intézet	65.—	—	200	Spodium- és Csontliszt-gyár	296.—	299.—		Páris 100 frankért.	46.40	46.50
				160	Tégla- és mészegető ujlaki	117.—	119.—		Svájci pénzp. 100 frankért.	46.30	46.40
					Gőztéglagyár kőbányái	229.—	231.—		London 10 font sterl.	117.25	117.50
	c) Gőzmalomok.				Záloglevelek.				Felszámolási árfolyamok.		
500	Concordia malom	495.—	500.—		5 1/2% magy. földh. int. pap. é.	103.25	103.75		Magy. aranyjárdék	117.50	
500	Első budapesti malom	1240.—	—		5% " " " "	101.—	101.25		Magy. általános hitelbank	361.—	
200	Erzsébet malom atr. jog. nélk.	215.—	217.—		4 1/2% " " " "	95.50	96.—		Magy. pénzv.- és lezárt. b.	164.—	
500	Henger malom	600.—	620.—		5% " " " ar. v. ez.	117.50	118.—		Osztrák hitelbank	368.—	
160	Luiza malom	223.—	225.—		5 1/2% " " " jelzálogbank	100.50	101.—		Angol-osztrák bank	—	
200	Molnárak és sütők malma	323.—	325.—		6% " " " alt. földh.-r.-társ.	99.75	100.25		Tiszai és szegedi kölcsön	116.—	
900	Pannónia malom	1050.—	1075.—		5 1/2% " " " " "	100.50	101.—				
300	Victoria malom	425.—	428.—								

H I R D E T E S E K

Árverési hirdetés.

Alulírt kiküldött végrehajtó a polg. tk. rdt. 404. §-a értelmében ezennel közzhírré teszi: hogy a debreczeni királyi e. f. törvényszék 4267/880. számú végzése által Budaházy László és neje ellen, özv. Ujlaki Ferenczné részére 7000 frt követelés végett elrendelt kielégítési végrehajtás folytán bíróság lefoglalt a 1053 frtra becsült többrendbeli termények, lábas jószágokból álló ingóságok, nyilvános árverés útján eladandók, — minek a helyszínén, vagyis Sámsomban 157. sorszámú háznál leendő eszközésére határidőül 1881. évi augusztus hó 11-ik napjának délelőtti 9 órája kitézetett, melyhez a venni szándékozók ezenel oly megjegyzéssel hivatnak: hogy az érdeklött ingóságok emez árverésen, a polg. tk. rdt. 406. §-a szerint, szükség esetében becsáron alul is eladatni fognak.

Kelt Debreczenben, 1881. évi július hó 23-ik napján.

Mészáros László, kiküldött bírósági végrehajtó.

Német-nyelv.

Szept. 1-től házamban leánykák, kik németül tanulni akarnak vétettek fel, Gondos oktatás a német nyelvben, tudományokban, nőmunkákban, zongorázásban.

Nagyobb leányok (14—16 évesek) számára külön tanfolyam a német nyelvben. Jó bánás mód. Mérsékelt díjak. Bővebb felvilágosítással készséggel szolgál

Augusztiny Elek. ev. tanító

Szepesváralján. Tapasztalt kantióképes

ÜGYNÖKÖK

(nem közönséges kolporteurok) vétettek fel magas provisióval "Női Divatlapunk" terjesztésére Magyarországon és Horvátország nagyobb városaiban.

Pályázatok a következő cím alatt intézendők:

"Wiener Modenblatt"

Wien, I. Operngasse Nr. 3.

Legjobban	osztályozásra	alkalmas!
Eredeti	MAYER	trieur
22.000 gép használatban		A gyári JELVÉNY kivántassék
		
Grossmann J.		
Váci-körut 76-dik szám alatt	Budapest	az osztr. államvaspálya közelében.

Előfizetés
Helyben és p...
Egy évre 10 frt. Neg...
Fél évre 5. Egy...
Előfizetési pénz s...
Piacz, VECSEY-ház...
készletébe bérme...
Előfizetett...
TELEGDI K. LAJÓ...
KAROLY könyvke...
szerkesztőségénel. Eg...
talok

Teher szap

Deb...
(S.) Exequálják...
az adózó polgárt...
birtokokat, pusztul...
pusztul az adófi...
Bécsben vasas eskő...
ezek dacára — en...
ü g y i költségvetés...
Ha csak felény...
a polgári osztálylya...
sereggel, — baja s...
csak századrészn...
közminőségű...
ra, a miveltség em...
volnának. Ha ezer...
egyedikszere a polgá...
rokonok kebel hang...
tudakozódva, okait...
sulya sem volna az...
Magyarországban.

De itt első a h...
jön egy nagy sem...
hadserg, s csak az...
Mi köze ahhoz a ka...
zatnak, hogy a m...
munka gyümölcséne...
nyelik az államter...
ahhoz „pofonvert“...
lisoknak, hogy péld...
küzdenek az ember...
szegények és nélkül...
dolna azzal felt...
odalent, ahol az em...
az élet kohójában...
selhető a terhek sul...

A szuronyerdő...
ruhák, az emberevő...
érzik az élet sulyát...
az osztrák-magyar...
ujabbnál-ujabb fegy...
kat igényel. Korh...
csillogó fénybe öltö...
vedt államtestet. A...
testek jól néznek...
hában.

Fájdalom, a té...
nak, mely a mult...
ozlatta, a legnag...
hogy a hadseregek...
legalább szükség v...
nem sikerült leront...
lunk ugy, miut má...
hadsereget.

De minő gazda...
lyel e hadsereget i...
szólva hónapról-hó...
nő a kiadás, s ezze...
az adózó népek vá...

A gazdálkodás...
s azon körülmény...
drága pénzen vett...
verek a bécsi „inté...
rata szerint szólal...
niában, hol másutt...
zet akarata szerint...
lom tulsulyra ver...
az alkotmányos kor...

A katonai ura...
tel ujjabb-ujabb áld...
neki tetszik. Nincs...
telésnek sem rendsz...
Evről évre, esetről...
tétéleket.

Ez az állapo...
szomorító. Ez a re...